20. A következő feladat a Kádár-rendszerrel kapcsolatos. (hosszú)
Mutassa be a források és saját ismeretei alapján az emberek mindennapjait és
életmódját az 1960-as, 1970-es évek Magyarországán, tárja fel az életmódbeli
változások gazdasági és politikai hátterét is!
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Néhány fogyasztási cikk elterjedése Magyarországon (100 háztartásra jutó szám)

„Szocialista rendszerünkben a termelés fejlesztésének végső célja a dolgozók
életszínvonalának, élet- és munkakörülményeinek rendszeres javítása.
Gazdaságpolitikánk fontos elve a lakosság jelenlegi foglalkoztatottsági
színvonalának jövőbeni fenntartása és a dolgozók munkához való jogának biztosítása
[…] A reform hatalmas jelentőségű programjának megvalósítására harcba hívunk
minden kommunistát, mindazokat, akik a szocializmus zászlaja alatt hajlandók teljes
szívvel harcolni a munkások, a parasztok, az értelmiségiek és minden dolgozó ember
jobb jövőjéért, szocialista hazánk erősödéséért és fejlődéséért.” (A gazdasági
mechanizmus reformjáról, MSZMP KB 1966)
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„Azt mondják, Magyarországon nem történik semmi. A nép örül, hogy békén
hagyják a politikával; ráérő idejében családi házat épít, baromfit tenyészt,
kontárkodik. Az értelmiség bezárkózott a kultúra kertjébe, a politikát maga is
politikusokra hagyja. Az egyházak együttműködnek az állammal. A régi vágású
reakciósok és polgári demokraták kihaltak […] A hatalom néha megmutatja vasöklét,
de látva, hogy senki sem rakoncátlankodik, sietve zsebre teszi […] A társadalmi
békét csak egy maroknyi ellenzéki próbálja megtörni — nem sok sikerrel.” (Részlet
Kis János ellenzéki politikus korabeli cikkéből, Bp. 1981)
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Forrasok
hasznalata

M A vizsgazé beépiti valaszdba a forrasokban talalhato
informacidkat, és kovetkeztetéseket von le beldliik.

T PL: bemutatja, hogy a lakdsok szama, a héztartasokban
hasznalt tartés fogyasztasi cikkek szama fokozatosan
emelkedik, és megallapitja, hogy ez a gazdasagi reformoknak
koszonhet6.

T PL: felismeri, hogy az urbanizaci6 és a tartés fogyasztasi
cikkek elterjedése jelentds iitemben emelte az életszinvonalat,
és megallapitja, hogy ennek magas szinten tartasa lett a politika
egyik f6 célja.

T PL: felismeri, hogy a vilaggazdasagban az 1970-es évek
kozepétél negativ tendencidk erésodtek fel, és felismeri, hogy a
magyar gazdasagban ezzel parhuzamosan elindul a lassu
hanyatlés.
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Eseményeket
alakito tényezok
feltarasa

M A vizsgazé feltarja az életszinvonal emelkedésének
gazdasagi és politikai hatterét.

T PL: feltarja, hogy a novekvo lakossagi fogyasztds, az
emelkedé életszinvonal a kadari gazdasagi reformok
kovetkezménye, és megallapitja, hogy ezt részben a lakossag
onkizsakmanyolasaval biztositottak.

T PL: felismeri, hogy a magyar gazdasag kiilsé és bels6é okok
miatt képtelen volt alkalmazkodni az olajvalsag teremtette
vilagpiaci valtozasokhoz, és megéllapitja, hogy csak egy ideig
sikeriilt ezt nyugati kélesonokkel ellensulyozni, vagy ezek az
orszag lassu eladosodasahoz vezettek.
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T PL: utal arra, hogy a politikai hatalom és a tarsadalom kozott
megegyezés jott létre (a tarsadalom nem szol bele a politikaba,
cserébe a part segiti az életszinvonal novekedését), és
megallapitja, hogy ez az 1980-as évektol kezd felbomlani.

T Onallo ismereteivel, helyes megéllapitésaival aldtamasztja,
kiegésziti elemzését.

Megszerkesztettség, | A tanulé fogalmazasa mondatokbdl all, a mondatok vildgosak | 0-8
nyelvhelyesség és egyértelmiiek.

Az elemzés szerkesztett szoveg, a tartalom logikus kifejtését
szolgalja.

A tanul6 megallapitésai arnyalt elemz6készségrél tanuskodnak.
A szoveg mnem tartalmaz sulyos nyelvhelyességi vagy

heliesirési hibakat.
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Néhany adat a magyar lakossag gyarapodasarél

1960 1970 1980

Lakossagi megtakaritésok (az éves jovedelembdl, %) 6% 12% 14%

Lakésok szama (1000 db) 2758 3122 3542

100 lakésra juté népesség (f6) 343 318 292
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Lakételep Magyarorszdgon az 1970-es években
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Vilagpiaci arvaltozasok (Az 1972-es arakat 100%-nak véve)

1974 1975 1978

Kéolaj 455 532 532

Szén 224 263 279

Gabona 262 222 224

Cukor 406 278 108

Magyarorszag kiilfoldi
adéssagallomanya

(milli6 dollar)

Ev Brutté Netto Adoéssagallominy a GDP szazalékiban
1975 | 4199 2000 1972 21
1977 | 6253 3580 1975 38
1978 | 9468 6141 1978 67
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Feladatmegértés

A vizsgazé alapvetben a magyar tarsadalom 1960-as és 1970-
es évek életmodbeli valtozasait jellemzi, bemutatja az emberek
mindennapjait.

Az elemzés feltarja a politika és a tarsadalom kiegyezését,
amelynek alapja az életszinvonal magasan tartasa.

A valasz lényegre toréen mutatja be az életszinvonal
novekedésének gazdasagi és politikai hatterét, példaul utal a
gazdasagi reformokra, majd az orszag eladosodésara.

A vizsgéazo felhasznélja, értelmezi a forrasokat, azokbol lénye-
ges megallapitasokat fogalmaz meg, kovetkeztetéseket von le.
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Tajékozodas térben
és idoben

M A vizsgazé a torténelmi eseményeket térben és idSben
elhelyezi.

T Jol helyezi el iddben a Kadéar-rendszert (1956 utan) s annak
prosperalo idészakat (60-as, 70-es évek): utal arra, hogy
Magyarorszag a szocialista integracio résztvevéje (KGST).

Szaknyelv
alkalmazasa

M A vizsgazd helyesen alkalmazza az altalanos, illetve a
témahoz kapcsolodo fogalmakat.

T Hasznalja az alabbi altalanos fogalmakat: reform,
életszinvonal, fogyasztasi cikk, valsag stb., illetve a témahoz
tartozo fogalmakat: tervgazdalkodas, partallam,
egypartrendszer, eladésodas, lakételep stb.





